

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10 682 Prima ediție

Joi 23 decembrie 1976

4 PAGINI — 30 BANI

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a analizat ieri, în cadrul unei vizite de lucru, probleme de primă însemnătate privind perfecționarea activității industriei ușoare



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a analizat, în cursul dimineții de miercuri, în cadrul unei vizite de lucru, o serie de probleme privind ridicarea continuă a eficienței activității economice în industria ușoară, prin valorificarea superioară a materiilor prime și reducerea costurilor de fabricație, îmbunătățirea calității produselor și largirea gamei de sortimente puse la dispoziția populației, pentru a satisface în condiții cât mai bune cerințele și exigențele oamenilor muncii.

Au participat tovarășii Manea Mănescu, Cornel Burtică, Gheorghe Ciocar, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Cornel Fazekas, Ion Ionijă, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Ion Păfan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Ion Coman, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilineț, Ion Ursu, Constantin Dăscălescu, Aurel Duma și Mihai Marinescu, vice-prim-ministru al guvernului, miniștri, conducători ai altor instituții centrale.

În cadrul acestei vizite de lucru, care s-a desfășurat la Palatul sporturilor și culturii, unde se află amenajată o expoziție ce ilustrează realizările obținute până acum și proiectele de viitor ale întreprinderilor și institutelor din industria ușoară, a fost reluat dialogul cu ministrul industriei ușoare, tovarășul Lina Ciobanu, cu ceilalți factori de răspundere din acest domeniu, precum și cu reprezentanții și viitorii ale organelor centrale de resort, ale specialiștilor din diferitele subramuri ale acestui sector al industriei noastre în înfăptuirea Programului privind producția și deservirea bunurilor de consum până în 1980. Cuprinzătoare analiză care a avut loc cu acest prilej s-a inserat, prin problematica sa de o deosebită însemnătate, în cadrul precucerilor constante ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XI-lea privind continuarea dezvoltării și înfloririi economice a țării, satisfacerea în măsură tot mai mare a nevoilor materiale și spirituale ale populației.

Răspunzând prin fapte criticilor și observațiilor formulate de secretarul general al partidului la ultima plenară a Comitetului Central al P.C.R., specialiștii care lucrează în industria ușoară au desfășurat o susținută activitate creatoare pentru înălțarea cit mai grabnică a neajunsurilor somatiale, în scopul introducerii ei mai rapide a progresului tehnic, valorificării superioare a materiilor prime și reducerii permanente a cheltuielilor materiale, în concordanță cu cerințele actuale etape de dezvoltare a economiei noastre.

Rezultatele acestei munci sînt reunite aici, la Palatul sporturilor și culturii, sub forma unor produse noi sau reproiectate, de calitate mai bună, realizate cu un consum mai mic de materiale, cu tehnologii mai productive. Sînt prezentate aici, de asemenea, date cu privire la creșterea ponderii generale a produselor de calitate superioară — una din sarcinile prioritare puse de secretarul general al partidului pentru întreaga industrie românească. În fața standurilor de tricotate, țesături, confecții, încălțăminte, marochinării, articole din cauciu și mase plastice s-a re-

levat că, în ultimii ani, creșterea și producția au cooperat îndeaproape pentru realizarea unor produse mai ușoare, în condițiile sporirii calității acestora, ceea ce a avut ca rezultat reducerea consumurilor de materii prime, valorificarea lor mai bună.

Analiza secretarului general al partidului, în cursul căreia au fost reluate, concluziv, o serie de teme care au făcut obiectul mai multor întîlniri cu cadrele de conducere și specialiștii, s-a soldat cu o serie de indicații de o deosebită însemnătate practică, ce oferă oamenilor muncii din industria ușoară un program concret de acțiune pentru atingerea obiectivelor propuse.

Secretarul general al partidului a examinat cu atenție exponatele prezentate, colectiile de mostre, cercetîndu-le din toate punctele de vedere, calitatea produselor și a recomandat să se intensifice preocuparea pentru îmbunătățirea calității produselor și diversificarea gamei lor sortimentale, mai buna utilizare a materiilor prime, în primul rînd a celor de producție internă, aplicarea unor tehnologii avansate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat ca sarcină intensificarea în continuare a activității îndeplinite în aceste direcții. Secretarul general al partidului a relevat că există încă rezerve importante în ceea ce privește sporirea indicelui de folosire a materiilor prime și materialelor, atrăgînd atenția că propunerile prezentate în acest sens trebuie considerate ca fiind minimale, că se impune intensificarea cercetărilor aplicative orientate spre realizarea acestui scop, pentru ca, în anii viitori, să se poată obține reducerea mai substanțială a consumurilor, în

condițiile îmbunătățirii continue a calității produselor.

Au fost discutate și problemele privind programul de utilizare a deseurilor în diferitele subramuri ale industriei ușoare, relevîndu-se că în acest domeniu este necesară o schimbare de optică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se intensifica în continuare măsurile de îmbunătățire a consumurilor specifice de materii prime și materiale, în vederea reducerii procentului de materii prime secundare și a deseurilor, în special în industria de tricotate și confecții.

Totodată, să se orienteze cercetările privind valorificarea deseurilor astfel încît prin aplicarea de tehnologii corespunzătoare să se realizeze produse cu un grad de eficiență ridicat. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, împreună cu Ministerul Industriei Ușoare să reanalizeze direcțiile de orientare în ce privește destinația produselor rezultate din deseuri, astfel încît să



se asigure o valorificare eficientă și superioară a acestora.

Se impune, de asemenea, a indica secretarul general al partidului, ca institutiile și întreprinderile care folosesc pe scară largă produsele textile, confecțiile, articolele de piei să se predea, la rîndul lor, în mod obligatoriu, atunci cînd acestea s-au uzat, pentru ca prin o producere corespunzătoare să fie reintroduse în circuitul producției. Este necesar, totodată, să se extindă colectarea deseurilor provenite de la populație. Cadru legal pentru această activitate există. Este necesar însă să se organizeze mai bine rețeaua de colectare, pentru ca materialele textile să nu se piardă, ci să se refosească în industrie, așa cum se procedează în numeroase țări. Ar fi de un real folos ca unele organizații de masă și obștești, asociațiile de locatari, școlile să-și intensifice activitatea pe această linie.

Generalizînd observațiile făcute de-a lungul întîlnirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a precizat că măsuri similare vor trebui aplicate și în celelalte sectoare de activitate din industria ușoară — în ramura încălțămintei și marochinării, în producția de sticlărie, ceramică și fațană, a articolelor din mase plastice și ambalajelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut conducerii ministerului să revadă întregul program de valorificare a materiilor prime și a deseurilor, în sensul îmbunătățirii lui substanțiale. Secretarul general al partidului a indicat, de asemenea, ca activitatea de cercetare aplicativă să fie orientată cu mai multă fermitate spre rezolvarea temelor concrete izvorite din practica unităților productive, din necesitatea soluționării problemelor pe care le ridică înfăptuirea sarcinilor care stau în fața oamenilor muncii din acest sector de activitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea ca programele discutate, cu îmbunătățirile care se impun, să fie dezbătute cu conducerea întreprinderilor, cu specialiștii din întreaga ramură industrială, pentru ca măsurile adoptate să fie aplicabile și generalizabile cit mai curînd. Secretarul general al partidului a încheiat și în cursul acestei întîlniri, ca și în ziua precedentă, la discuția concluzivă pe care a avut-o cu factorii de răspundere în înfăptuirea sarcinilor de construcție industrială și social-culturală, asupra necesității ca acțiunea de reducere a consumurilor și de îmbunătățire a calității produselor să continue neîntrerupt, să devină o permanență în munca spectaculoasă.

Încheierea analizei, cadrele de conducere și specialiștii din industria ușoară au mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru această vizită, pentru atenția pe care o acordă activității lor, pentru recomandările făcute, asigurîndu-l în același timp pe secretarul general al partidului că toți oamenii muncii din întreprinderile și institutiile din această importantă ramură vor înfăptui întocmai indicările sale, sarcinile ce le revin în actualul cîmp, în înfăptuirea politicii partidului, în centrul căreia se află omul și necesitățile sale, bunăstarea materială și creșterea nivelului de civilizație a întregului popor.

(Agerpres)

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit delegația Partidului Socialist Unit din Germania condusă de tovarășul Werner Lamberg



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, delegația Partidului Socialist Unit din Germania, condusă de tovarășul Werner Lamberg, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G., care, la invitația C.C. al P.C.R., întreprinde o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră. Din delegație fac parte tovarășii Kurt Tiedke, membru al C.C., șeful Secției propagandă a C.C. al P.S.U.G., Rudl Singer, membru al C.C. al P.S.U.G., președintele Comitetului de Stat al Radiodifuziunii, Eberhard Heinrich, membru suplent al C.C., secretar al Comisiei de aștinț la Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., activiști ai C.C. al P.S.U.G. La primire au participat tovarășii Cornă, Burtică și Dumitru Popescu, membri ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., Vasile Popot, membru al C.C. al P.C.R., director general al Radioteleviziunii române, Constantin Matei, membru suplent al C.C. al P.C.R., Constantin Potîng și Vasile Sandru,

adjuncți de sefi de secție la C.C. al P.C.R. A fost de față Hans Voss, ambasadorul R. Germaniei la București. Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut călduros din partea tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane. Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită tovarășului Erich Honecker salutul său și cele mai bune urări. În cadrul întrevederii s-a procedat la un schimb de păreri cu privire la activitatea Partidului Comunist Român și Partidului Socialist Unit din Germania în diferite domenii și îndeosebi în cel al propagandei de partid. A fost exprimată satisfacția în legătură cu relațiile de strînsă prietenie și rodnică colaborare statornică între țările, partidele și popoarele noastre. Totodată, a fost manifestată dorința comună de a se amplifica și aprofunda tot mai mult colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul

Socialist Unit din Germania, de a se intensifica contactele, schimbul de experiență în probleme de interes reciproc, de a se extinde relațiile politice, economice, tehnico-stiințifice și culturale dintre România și Republica Democrată Germană, în deplină concordanță cu acordurile convenite cu prilejul întîlnirilor și convorbirilor dintre secretarii generali ai celor două partide, cu cerințele construcției socialiste în cele două țări, în folosul ambelor state și popoare, al cauzei socialismului, păcii, progresului și cooperării internaționale.

S-au abordat, de asemenea, aspecte actuale ale vieții politice internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești. A fost reafirmată hotărîrea celor două partide și țări de a-și aduce o contribuție activă și în viitor la întărirea unității și colaborării țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești, la adîncirea cooperării și asigurarea securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

## AU ÎNDEPLINIT PLANUL ANUAL Industria județului Brașov

Județul Brașov a îndeplinit, în ziua de 22 decembrie, sarcinile plan la producția industrială, globală și marfă, pe anul 1976. Pînă la sfîrșitul anului se va obține o depășire a planului cu peste 1 miliard lei atît la valoarea producției globale, cit și la producția marfă. Sarcina privind productivitatea muncii a fost depășită cu 2,3 la sută. S-a realizat în bune condiții programul de înnoire și modernizare a produselor și de perfecționare a tehnologiilor, realizîndu-se 30 la sută din sarcinile stabilite în acest domeniu pe întregul cîmp, iar volumul exportului a crescut față de anul trecut.

Bilanțul anului 1976 este rodnic și în domeniul investițiilor.

Cu acest prilej, Comitetul județean de partid a adresat C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, o telegramă în care se spune, între altele: "Polosim acest prilej pentru a transmite, încă o dată, Comitetului Central al P.C.R., dumneavoastră personal, mulțumiri și recunoștință fierbîntă și organizației județene de partid, a tuturor brașovenilor, pentru sprijinul și ajutorul permanent pe care ni l-ați acordat începînd cu primele zile ale acestui an, cînd ne-ați făcut marea cinste de a fi prezent în mijlocul colectivului de oameni ai muncii din județul nostru."

Asigurînd C.C. al P.C.R., pe dumneavoastră, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, că întregul efectiv al organizației județene de partid, toți oamenii muncii — români, maghiari și germani — alături de întregul nostru popor, strîns uniți în jurul partidului, a conducerii sale, își vor face pe deplin datoria față de patrie și partid, contribuind cu toată dăruirea și pasiune revoluționară la îndeplinirea sarcinilor de plan ale anului viitor și ale întregului cîmp.

## Industria județului Hunedoara

Oamenii muncii din industria județului Hunedoara, în frunte cu specialiștii, raportează îndeplinirea în ziua de 22 decembrie a planului pe acest prim an al cincinalului la producția globală și marfă, productivitatea muncii, export, sarcina de reducere a importurilor, beneficii, precum și la principalele produse. La producția industrială, pînă la sfîrșitul anului se va obține o depășire a sarcinilor planificate cu peste 520 milioane lei, spor ce se realizează integral pe seama creșterii productivității muncii. S-a acordat atare realizări sarcinilor de plan la producția fizică, livrîndu-se suplimentar pînă în prezent 230 milioane kWh energie electrică, 120.000 tone cărbune net, 12.000 tone coals, 90.000 tone fontă, 63.000 tone oțel, 39.000 tone laminată, 6.200 mp prefabricate din beton, 1.000 tone preparate din carne, 170 tone brînzetură, 130 tone unt și altele produse.

Industria județului și-a sporit contribuția la creșterea resurselor valutare ale țării prin îndeplinirea înainte de termen a planului anual de export și depășirea acestuia cu 14 milioane lei valută.

Cu această ocazie, Comitetul județean de partid Hunedoara a adresat C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, o telegramă în care se scrie, între altele: "Raportîndu-vă succesele dobîndite pînă în prezent în înfăptuirea sarcinilor primului an al cincinalului, comunistii, toți oamenii muncii hunedoreni asigură conducerea partidului și statului, pe dumneavoastră, mult iubiți și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, că sînt pregătiți să treacă la îndeplinirea în condiții optime a sarcinilor ce le revin în anul 1977, că vor acționa cu toată vigoarea și responsabilitatea pentru transpunerea în fapt a indicațiilor date de dumneavoastră la plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie a.c. privind folosirea intensivă a capacităților de

## Industria județului Constanța

Colectivele de muncă din unitățile economice ale județului Constanța raportează că la 22 decembrie au îndeplinit prevederile planului pe acest an la producția globală, marfă, productivitatea muncii din industrie, livrările la export și desfășurarea de mărfuri.

În zilele care au mai rămas pînă la finele anului se va obține o producție suplimentară în valoare de peste 400 milioane lei concretizate, între altele, în: 47.000 tone ciment, 105 milioane kWh energie electrică, 10 mii tone îngrășăminte cu fosfor, 28 milioane mp hirtie, 800 tone preparate din carne, 1.900 tone ulei comestibil, 16 mii hl bere, 500 tone conserve de fructe, alte produse ale industriei locale în valoare de aproape 80 milioane lei, precum și 120 milioane lei la desfășurarea de mărfuri către populație.

Cu acest prilej Comitetul județean de partid a adresat C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, o telegramă în care se spune, între altele: "Îngăduiți-ne, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, să dăm expresie și cu acest prilej sentimentelor de profundă stimă și deosebită recunoștință ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii constănțeni, pentru sprijinul direct și grija permanentă pe care ne-o acordăți în dezvoltarea economică-socială a județului. Vom face totul pentru realizarea bilanșului anual de producție, încă din primele zile ale anului 1977."

Vă rugăm să ne permiteți să vă adresăm dumneavoastră, scumpe și iubite tovarăș Nicolae Ceaușescu, viață lungă și fericire, putere de muncă spre a înconcura cu noi și noi succese activitatea neobosită, desfășurată la fruntea partidului și statului nostru, spre binele și marea țării României socialiste.

## Industria județului Harghita

Oamenii muncii din județul Harghita au îndeplinit la 22 decembrie planul pe anul 1976 la producția globală industrială.

În telegrama adresată cu acest prilej de Comitetul județean de partid C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, se arată, între altele: "Avansul de 9 zile la producția globală reprezintă pentru județ, pentru economia națională, o producție suplimentară de peste 170 milioane lei, concretizată în principal în 5.500 tone fontă, 31.000 mc chibruș de rășinoase, confecții textile în valoare de 9,5 milioane lei, 350 tone brînzetură, peste 3.000 hl bere, peste 600 tone caolin sorturi superioare, 80 tone mașini și utilaje pentru industria metalurgică și alte produse solicitate pe piața internă și la export. Cu satisfacția datoriei îndeplinite, îngăduiți-ne mult iubite tovarăș secretar general să exprimăm și cu acest prilej sentimentele de profundă mulțumire ale tuturor harghitenilor — români și maghiari — ale comunistilor din acest județ, pentru sprijinul direct și grija personală ce o acordăți înfăptuirii acestor meleaguri pe baza politicii ferme de dezvoltare economică-socială echilibrată și multilaterală a tuturor zonelor țării."

Îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan din primul an al cincinalului 1976—1980 ne mobilizează întreaga capacitate pentru noi și susținute eforturi, menite să conducă la consolidarea rezultatelor economice de pînă acum, la ridicarea pe noi trepte calitative a condițiilor de viață materială și spirituală a tuturor celor ce înfrății tăiesc și muncesc în acest județ al patriei.

## Cu prilejul alegerii tovarășului Le Duan în calitate de secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Vietnam

### Tovarășului LE DUAN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal vă adresez, stimat tovarăș Le Duan, cu prilejul alegerii dumneavoastră în calitate de secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, cele mai cordiale felicitări și cele mai sincere urări de noi succese în înalta funcție ce v-a fost încredințată.

Partidul Comunist Român, poporul român cunosc și dau o înaltă apreciere succeselor remarcabile obținute de poporul frate vietnamez, sub conducerea partidului său revoluționar, în opera de edificare a socialismului, victoriilor istorice dobîndite în lupta dusă împotriva agresiunii imperialiste, pentru libertate și

independență națională. Sîntem încredințați că eroicul popor vietnamez, strîns unit în jurul partidului său comunist, în frunte cu dumneavoastră, va transpune cu hotărîre în viața sarcinile adoptate de Congresul al IV-lea al partidului în vederea edificării în continuare a noii societăți pe pămîntul Vietnamului reunificat, pentru progresul, bunăstarea și propășirea întregii națiuni.

Ne exprimăm convingerea că prietenia, solidaritatea și colaborarea dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu, spre binele ambelor popoare, în interesul cauzei socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român





# Intrebări și răspunsuri despre RECENSĂMINTUL POPULAȚIEI ȘI AL LOCUINȚELOR

## Un rol important pentru sistematizarea și dezvoltarea construcției de locuințe

În domeniul sistematizării teritoriului și localităților urbane și rurale, al construcțiilor de locuințe și dotării social-culturale, al serviciilor utilitatilor de bază și al serviciilor de servicii, realizarea deosebit de importantă, care a schimbat calitativ structura și înfrățirea localităților țării. Astfel, în perioada 1966-1973 au fost construite din fondurile statului sau cu sprijinul statului, în credite și execuție, aproape 850 000 apartamente și totodată circa 500 000 locuințe din fondurile proprii ale populației — cu dotările și echipamentul utilitatilor necesare — în care trăiesc în prezent peste 4 000 000 de oameni.

**Ing. Romeo DRAGOMIRESCU**  
vicepreședinte al Comitetului pentru problemele consilierilor populare

date vor caracteriza, de asemenea, procesul de atenuare a diferențelor dintre munca fizică și cea intelectuală, de apropiere a condițiilor de muncă și de viață din satele rurale din orașe. Pentru aceasta, sistematizarea va dispune de date complete și semnificative necesare fundamentării unor noi programe de măsuri, care să contribuie la dezvoltarea armonioasă și la accelerarea procesului de omogenizare demografică și economică a unităților administrativ-teritoriale ale țării.

Corelarea proceselor demografice, economice și sociale cercetate cu informațiile privind elementele cantitative și calitative ale fondului de locuințe va permite fundamentarea științifică a schițelor de sistematizare a localităților urbane și rurale, ceea ce va servi la elaborarea unor programe judicioase — eșalonate pe etape — de organizare în perspectivă a localităților, de realizare a unor ansambluri de locuințe, precum și a acțiunilor necesare pentru conservarea și modernizarea vechiului fond de locuințe cu o valoare arhitecturală și istorică deosebită.

Precurarea datelor privind densitatea și deplasarea populației în cadrul unităților administrativ-teritoriale — municipii, orașe, comune și sate — va furniza elemente utile pentru aprecierea evoluției în perspectivă a localităților urbane, a transformărilor previzibile în structura rețelei generale de localități în ceea ce privește mărimea, funcțiunile și rolul în teritoriul al principalelor localități, precum și a relațiilor dintre acestea și celelalte aşezări din zona lor inconjurătoare.

În acest sens, datele pe care le va furniza recensământul reprezintă un instrument important de cunoaștere a realității, atât la nivelul unităților administrativ-teritoriale (municipii, orașe comune și sate), cât și al întregului teritoriu al țării, constituind o bază științifică pentru desfășurarea activității de sistematizare în etapele următoare, astfel încât să se asigure îndeplinirea întocmai a obiectivelor stabilite de Programul partidului.

## Sursă de date necesare ocrotirii sănătății populației

După cum s-a mai subliniat în cadrul acestei rubrici, recensământul va consemna importante modificări cantitative în structura populației pe medii (urbane și rurale), precum și schimbări calitative privind ocupația, nivelul de cultură, condițiile de locuit etc. Deși în formularele de recensământ nu figurează întrebări directe referitoare la starea de sănătate, cele mai multe din datele care se vor obține vor fi de un real sprijin pentru activitatea din acest domeniu. Așa, de pildă, se știe de la ultimul recensământ că ponderea populației urbane s-a modificat simțitor, fiind de 43,2 la sută față de 38,2 la sută în 1966, iar tendința în acest sens continuă să se mențină. Acestea are multiple consecințe pe planul dezvoltării rețelei sanitare, pentru conținutul și adaptarea la cerințele specifice din mediul urban și din mediul rural.

**Dr. Mihai ALDEA**  
adjunct al ministrului sănătății

După cum se știe, se vor da în folosință până în anul 1980 peste 38 000 paturi în spitale noi de mare capacitate, dotate cu aparatură modernă și încadrate în mod corespunzător. De asemenea, se vor da în folosință un număr de circa 80 policlinici și 400 dispensare medicale. Datele și informațiile pe care le va oferi importanta investigație socio-demografică nu vor influența volumul intr-adevăr impresionant al investițiilor, dar vor constitui importante puncte de reper privind profilul, localurile de amplasare, mărimea și dotarea unuia sau altuia dintre obiectivele sanitare, pregătirea cadrelor necesare.

Ritmul înalt al dezvoltării economico-sociale a țării impune creșterea continuă a numărului de angajați, comitament cu mărirea ponderii femeilor angajate în producție. Aceste modificări importante trebuie să fie bine cunoscute, până în amănunt, ceea ce va contribui la fundamentarea măsurilor pentru asigurarea asistenței medicale la locul de muncă, sporirea acțiunilor profilactice, și îndeosebi a grijii față de femeia care

lucrează în producție, față de gravida și mamă. În sprijinul ocrotirii mamei și copilului, în ciclul actual, numărul de locuri în creșe, de pildă, se va mări cu circa 87 000, comitament cu creșterea numărului de grădinițe pentru copii. În sensul celor menționate, amintim că la finele anului 1975, de exemplu, numărul paturilor de asistență medicală pentru copii a fost de 28 980, al celor pentru femei — de 37 179, prevăzându-se în continuare creșteri importante. Fiind, la toate obiectivele destinate copiilor sau femeilor se va ține, în bună măsură, seama de datele recensământului, pentru a se asigura cea mai judicioasă amplasare a acestora.

În perioada dintre cele două recensăminte au avut loc schimbări de dimensiuni a acestora. În perioada dintre cele două recensăminte au avut loc schimbări de dimensiuni a acestora.

insemnate în structura populației pe grupe de vîrstă. Ponderele populației vîrstnice de 65 ani și peste a crescut de la 7,9 la sută în 1966 la 9,6 la sută în 1975 din totalul populației. În paralel, crește și durata medie de viață, care în anii 1964-1965 a fost de 68,5 ani și a ajuns la 69,5 ani în anii 1974-1975. Aceste modificări — ele vor fi și mai precis cunoscute în urma recensământului — implică extinderea măsurilor de ocrotire a sănătății, specifice pentru diverse grupuri de populație: tînără, activă și vîrstnică, măsuri ce se materializează în creșterea de instituții cu dotări corespunzătoare, pregătirea de personal de diverse specialități. Efectuarea concomitentă a recensămîntului populației cu cel al locuințelor oferă posibilitatea cercetării unor aspecte strins corelate ale nivelului de trai și ale stării de sănătate.

Aceste prezentări în aceste rânduri doar câteva elemente care atestă importanța practică a datelor de recensământ și pentru elaborarea planurilor și programelor sanitare. Între altele, un motiv pentru ca toată populația să-și aducă din plin contribuția la reușita acestei ample investigații socio-demografice.

## La zi în AGRICULTURA

- FERTILIZAREA OGOARELOR CU ÎNGRĂȘĂMINTE NATURALE
- PREGĂTIREA CULTIVĂRII LEGUMELOR TIMPURI
- ÎNGRIJIREA POMILOR ȘI A SOLULUI ÎN LIVEZI

### Cum se fac aceste importante lucrări de sezon în citeva județe din țară

În Cîmpia Bărganului au fost înregistrate arăturile și lucrările de fertilizare a terenurilor. Pînă sîmbătă, 18 decembrie, cooperativele agricole din județul IALOMIȚA au fertilizat cu gunoi de grajd 5 400 de hectare, iar cu îngrășăminte chimice — 30 848 hectare. Lucrările sînt avansate în cooperativele agricole din comunele Gheorghe Doja, Grîndu, Borcea, Iazu, Colecia, Sudiți și altele, care au îngrășat cu gunoi de grajd între 200 și 300 hectare fiecare. La I.A.S. Ciulința s-au aplicat îngrășăminte naturale pe întreaga suprafață care va fi cultivată cu sîcîșă țărănească. În prezent, lucrarea continuă pe terenurile care vor fi cultivate cu porumb. De la complexul de tașine se transportă zilnic 120 de tone de gunoi. Cooperatorii din comuna Scînteia au eliberat de resturi vegetale întreaga suprafață. Acum, toate forțele sînt concentrate la arături și fertilizări. Pînă în prezent au fost transportate 5 000 tone de gunoi de grajd pe 200 de hectare. Rezultate bune în acest sens s-au obținut și în alte unități agricole din județ. (Lucian Ciubotaru).

Prinderii județene de legume și fructe, în cooperativele agricole din județ se vor cultiva în anul viitor 9 400 hectare cu legume. Producerea răsădirilor se va face în ferme specializate. De asemenea, pentru solarii, în general pentru legumele timpurii, răsădirile se produc la serele de la Stoenești. Peste 45 milioane fire de răsăduri vor fi livrate de aici unor unități agricole. Programul județean prevede producerea unor importante cantități de legume și în gospodăriile populației. În 1977, suprafața ce se va cultiva cu legume în grădini de lângă casă va crește la 4 800 hectare, iar a solariilor — de la 60 la 320 hectare. Întreprinderile județene de legume și fructe se îngrijesc de aprovizionarea cu foile de polietilenă, lemn și fier-beton din diferite dimensiuni. Este în curs de stabilire, în fiecare localitate în parte, modalitatea de producere a răsădirilor pentru gospodăriile populației. Programul de muncă prevede ca, anul viitor, în județul Olș au să fie nici o gospodărie sătească care să nu producă legume. (Emilian Rouă).

În livezile din județul ARGES continuă lucrările de îngrijire a pomilor. Comandamentele județene și comunale au antrenat la lucrările de sezon mii de pomicultori. Se efectuează arături, tratamente împotriva dăunătorilor, tăieri de rodire și întreținere. La cooperativa agricolă Berovești, de exemplu, au fost efectuate tăierile și hîrte împotriva zoatelor. În multe cooperative agricole, cum sînt cele din cadrul consilierilor intercooperatiste Aind, Roșia de Secară, Teiuș și Sibot, gunoii de grajd este transportați și cu atelajele. Din datele pe ansamblul județului rezultă că, pînă în prezent, au fost fertilizate peste 700 de hectare cu mai bine de 18 000 tone îngrășăminte organice. De asemenea, au fost fertilizate cu îngrășăminte chimice mai bine de 1 000 hectare. (Stefan Dinică).

În unitățile agricole din județul OLT se desfășoară din plin pregătirile pentru viitoarea recoltă de legume. Întreaga suprafață a fost arată și îngrășată cu gunoi de grajd. Acum se pregătesc răsădirile, se inventoriează și se completează baza materială. După cum ne spune tovarășul inginer Ilie Zăzar, directorul Între-

# FAKTUL DIVERS

## Sfatul familiei

Sub acest generic, primăria municipiului Tg. Jiu a format un colectiv din juristi, medici și pedagogi care desfășoară o lucrare activă educativă în rândul cetățenilor, în special al tinerilor, sprijinindu-i în întemeierea unei familii, a unui cămin. Pînă acum au fost vizitate peste 700 de familii tînere și s-au dat mai bine de 1 000 de consultații. Cu ajutorul și cu intervenția „sfatului”, au fost recomandat pentru a primi locuințe, cu prioritate, peste 100 de tineri căsătorii, iar o serie de copii fără părinți sau cu anumite deficiențe au fost îndrumați spre unitățile de ocrotire. N-au fost puține nici cazurile în care „sfatul” a intervenit pentru aducerea pe calea bună a celor care „atașază” de familie. Iată tot atitea argumente care îndrituiesc autoritatea de care se bucură „Sfatul familiei”, conștient astfel într-un veritabil sfat al omeniei.

## Inițiativă bine... croită

Mestesugarii gălățeni de la cooperativele „Progresul” și „Înfrățirea” au inițiat o nouă metodă de servicii a clientelei. În loc să se deplaseze clientela la atelier, se duce mestetul croitor la locul de muncă al clientului. La santierul naval, la combinatul siderurgic, la Întreprinderea „Laminorul”... Dar mestetul nu se duce cu mîna goală, ci cu eschimoșii de stofe și albume cu modele. În pauze, la intrarea sau ieșirea din schimb, doritorii încăleacă pe loc stofa preferată, mestetelul le măsura și se fixează de comun acord ziua cînd costumul e gata. Și — cel puțin pînă acum — zilele fixate au fost respectate întocmai. Se speră că și de acum înainte. O inițiativă simplă, „croită” parcă anume pentru a fi „măsurată” după specific, și de alți mesteri croitori.

## „Năluca” s-a dat de gol

Nu se crăpase încă de ziua cînd oamenii pleacă cu noaptea-n cap la treburile lor au auzit lovituri înfundate în cimitirul „Eternitatea” din municipiul Târgușor. Pe stîncile învecinate au fost cuprinsi de spaimă. Apoi, împinși de curiozitate, s-au strecurat în cimitir și s-au îndreptat spre locul de unde se auzeau suspetele bufnituri. La un moment dat s-au pomenit în fața unui mormint defăcut. Văzîndu-l, o năluca a sărit din groapă și a rupt-o în sănătoasa. În urma ei au rămas... urme pămîntesti — un hîrlit și o pereche de pantofi. Erau ai lui C. Alexandru, de fel de prin părțile Vrancei. Surprins de trecătorii tocmali în momentul de care încercă să profaneze un mormint, a fugit de locul faptei, dar a fost prins și condamnat la doi ani închisoare.

## Cărăușie ilicită

Ioan Moldoveanu, cu domiciliul în Anina, lucra ca tractorist la Întreprinderea agricolă de stat Șagul, județul Arad. Într-o bună zi s-a urcat la volanul tractorului pe care-l avea în primire și a pornit să dea o raită pe meleagurile natale din județul Caras-Severin. Văzînd în momentul de care încercă să profaneze un mormint, a fugit de locul faptei, dar a fost prins și condamnat la doi ani închisoare.

## Recuperare

Florica și Lizica — pe numele lor întregi Florica Frătăluț și Eliza Pascu — erau gestionare la librăria din gara Fetești. Lume multă, dever mare, vinzarea bună. Florica și Lizica erau multumite că nu stau degeaba. Uneori, întreg două tînere, mai aveau răgaz să răsfășeze și alte o carte. Nu le-a dat însă prin mîntă să deschidă și una din cărțile despre lege sau avuții obștești, care se găseau la îndemîna, în librărie. Atîflet poate că nu s-ar fi apucată, împreună cu alți patru complici, să înceapă să întocmească loturi de acte false. Într-un cuvînt — delapidare! După cum ne informează organele de miliție, „prejudiciul cauzat a fost recuperat în întregime”. Urmează și „recuperarea” făptașilor.

Rubrică realizată de **Petre POPA** cu sprijinul corespondenților „Scînteii”



Reședința județului Ialomița — Slobozia — pe coordonatele dezvoltării urbanistice. Foto: E. Dichisneanu

## Talente românești pe meridianele lumii

Filarmonica „George Enescu” a organizat recent un ciclu de trei concerte camerale extraordinare sub genericul „Talente românești pe meridianele lumii”, susținute de tineri laureati ai concursurilor internaționale. 35 de laureați în 21 de concursuri internaționale, 30 de premii, dintre care 5 premii (numeroase premii II — acolo unde nu s-a acordat marelui premiu) ne-au situat, în 1976, pe locul al patrulea în lume în privința cuceririi unor trofee muzicale”, relatează muzicologul Petre Codreanu, prefațînd cele trei concerte. Într-adevăr, motive de reală satisfacție pentru iubitorii muzicii din țara noastră, de îndreptată mîndrie patriotice pentru succesele reputeate de tinerii muzicanti în confruntări artistice de peste hotare, de sinceră prețuire pentru profesorii care i-au pregătit, înfrunghind exigențele unor jurii de notorietate, tinerii muzicanti români au reușit laurii unor reputate concursuri de interpretare — „Pagani” — Genova, „Chopin” — Varsavia, „Schumann” — Karlsruhe, „Primăvara la Praga” — J. S. Bach” — Leipzig, „Fekel” — Budapesta, „Pablo Casals” — Barcelona și altele — au dus falma cîntecului românesc la Belgrad, Atena, Moscova, Sofia, Helsinki, Berlin, Neapole, Paris, Glasgow, Nagasaki etc.

## CARNET MUZICAL

În decursul celor trei seri, cei 21 de laureați vocali și instrumentiști și cele 4 formații camerale care au evoluat pe podiumul Ateneului Român au tălmăcit cu profundă simțire și măiestrie artistică, probitate profesională și dezvoltare tînerească, o suită de lucrări aparținînd celor mai prestigioși compozitori românești, ca și pagini celebre din literatură universală a genului. Sînt demne de consemnat interpretarea plină de căldură și muzicalitate a cîntecurilor Ana Nigrim, Mihaela Agachi, Mihaela Mericioiu, Cornelia Pop-Angelescu, Mihai Panghe, Emil Ghercean, Mircea Simpetean, mîndritărea și strălucita interpretări pianistice ale Alexandru Ștefan, „Cîntarea României”, și-au adăugat încă un succes șiragului de împliniri artistice dobîndite pe meridianele lumii, iar căldura aplauzelor celor de a casă li s-a adresat ca semn de sinceră prețuire și a minunată lor arte, inițiativa Filarmonicii „George Enescu” aparțin cu atît mai laudabil.

Constantin RĂZVAN

## LA I.J.I.L. BACAU 2000 produse de largă utilitate

Întreprinderea județeană din industrie locală Bacău se recomandă prin cele 2 000 de sortimente pe care le fabrică, din care 800 sînt destinate fondului pieței. De asemenea, unitățile întreprinderii realizează un mare număr de produse pentru diverși beneficiari din economie, precum și pentru export. De altfel, planul de livrări către comerțul socialist se întregesc în a fost realizat cu două luni mai devreme, existînd premise ca, pînă la sfîrșitul anului, să se asigure, pentru fondul pieței, produse suplimentare în valoare de peste 36 milioane lei. După cum ne spune directorul întreprinderii, inginer Cornel Croitoru, colectivul unității băcăuane este intens preocupat de fabricarea unor produse cu un înalt grad de tehnicitate și utilitate, în funcție de cerințele pieței. Dialogul permanent cu diverși consumatori este asigurat prin cele 20 de unități de desfacere a produselor proprii. Concluziile sondajilor pieței constituie repere de bază ale activității grupului de creatori. Între care se cuvin evidențiate inginerii Constantin Muraru, Aurelian Cernea, Doina Ghiușiu și tehnicianul Ion Drăgoi. Pentru perioada următoare în întreprindere s-au luat măsuri de diversificare a producției destinate exportului și fondului pieței, în scop sursă asimilat circa 60 de sortimente noi, un accent deosebit pîndindu-se pe valorificarea resurselor materiale locale. Astfel, în anul viitor numai din desuși — materiale plastice, lemn, textile, metal — se va obține o producție de 77 milioane lei. Specialiștii întreprinderii pregătesc consumatorilor o surpriză plăcută în domeniul produselor alimentare. Astfel, după cum am fost informați, în unitățile de prezentare se vor desface o serie de semipreparate pentru gospodine, cum sînt fi de tort, de plăcintă, suporturi pentru aperitive, fuscureți, foitaje, pufoșii pregătiți după o nouă rețetă și cartofii. De asemenea, în această perioadă s-a livrat magazinelor o gamă mai variată de jucării. (C. Cărlan).

„Cine vrea să-și comande o călușă sau un pleptar, o rochie sau un palton, cine are nevoie să-și repare televizorul sau mașina de spălat, să-și înalțe casa cu etaj sau să repare pe cea veche nu trebuie să mai bată drumul la oraș după mestri sau materiale. Atelierele cooperative de consum și secțiile de prestări ale cooperativei agricole stau la dispoziția locuitorilor din multe sate ialomițene”. Tovarășul Ion Petcu, președintele U.J.C.C. Ialomița — căruia îi aparține aprecierea de mai sus — ne-a pus la dispoziție cîteva date privitoare la dezvoltarea și diversificarea an ultimilor ani a rețelei de servicii la sate.

— Dacă în 1968 dispuneam de 412 secții cu 32 de profile, numărul acestora a crescut în prezent la 802 secții cu 82 de profile și cu un număr de mestri de peste trei ori mai mare. De curînd, s-au dat în folosință, la Borcea și Bucu, două noi complexe de servicii. Astfel, complexul se vor mai construi la Grivița și Făcăeni, iar într-un număr de 12 localități, pe lângă magazinele existente, vor fi amplasate și unități similare pentru ateliere.

Reținînd datele furnizate de tovarășul președinte, am pornit să le confruntăm cu cele pe care ni le oferă realitatea. Ne-am oprit mai întîi la Borcea, comună mare, cu 12 000 de locuitori, cu două întreprinderi agricole de stat, trei cooperative agricole, S.M.A., sistem de irigații. Nou complex dat în folosință asigură toate serviciile de care au nevoie locuitorii: ateliere de croitorie, joacărie, reparații radio-TV, frigider, mașini de spălat, frizerie, coafură, foto, ceasornicarie, un centru de prelulare al spălătoriei chimice.

De asemenea, la Lehluș, una dintre localitățile care vor deveni orașe, au fost înființate ateliere care reușesc să satisfacă în mare măsură cerințele mereu crescînd ale vîlturilor orășene. La Căzănești, tovarășul Ion Moșe, primarul comunei, ne-a condus prin toate secțiile (29 la număr) aparținînd cooperativei de consum, cea mai

mare parte dintre ele amplasate întru o construcție cu etaj de deservitoriu de zidărie a C.A.P., se poate spune că abia de mai prididește cu comenzi. Ne-am oprit și la atelierul de bobînjă, unde se repară aparate de uz casnic. O primă constatare: fără investiții costisitoare — deocamdată în locurile amenajate cu forțe proprii — se desfășoară o activitate foarte utilă și rentabilă: peste 100 000 lei anulul veniturii nete. Și aici, solicitările sînt mari. Există în localitate 450 de mașini de spălat, 425 de frigider, 350 de aspiratoare, mul-

sui, 60 de autoturisme. Suficiente arde pentru a înființa un atelier special de depanare și încercare corespunzător, pentru că, în prezent, toate solicitările sînt rezolvate de tehnicienii de la Călarși. Adică, tehnicianul de la Călarși face 23 km ziua, 25 km întregul săptămîn și de cîte două ori, pentru a-și aduce piesele de schimb necesare. Cheltuielile și pierdere de timp inutile, cînd totuși s-ar putea rezolva simplu și ieftin în comună. Dar nu s-a întreprins încă nimic în această direcție, pentru că se invocă lipsa spațiilor pentru ateliere. Și aceasta, în timp ce o construcție care urma să adăpostea ateliere a fost ridicată, are și acciperis, dar de trei ani zace nelumînă. Vizităm și frizeria. O gălînz vechi, deteriorată, care deformează imaginea, scaune betege, brice și mașini de tuns uzate.

Greu de înțeles este și faptul că pentru orice reparație la încălțămîntul cîțelăni trebuie să bată drumul pînă la Călarși, pentru că nu s-a găsit în comună un lucrător pentru atelierul de cîrmărie, situație pe care am înțeles-o în mai multe localități. „O pereche de pîngele — pe lângă o zi pierdută — ne costă în plus 16 lei drumul cu autobuzul pînă la Călarși” — ne-a spus muncitoroara Maria Tudor de la I.A.S. Clocănești. „Un alt neajuns: în comună sînt două ateliere de croitorie, dar se lucrează numai cu materialul clientului”, pentru că nu dispun nici de stofe, nici de furnituri, deși în rețeaua comercială sînt în cantități îndestulătoare. Cum se descurcă cetățenii? Ca și în cazul cu încălțămîntul.

Din discuțiile purtate cu factorii de răspundere din comună și din rețeaua de servicii rezultă că trebuie acordată o atenție mai mare pregătirii profesionale a lucrătorilor. În prezent, marja majorității sînt calificați la locul de muncă în condiții nu întodeauna corespunzătoare. Iată de ce aprecierea de la începutul acestui articol a tovarășului președinte al U.J.C.C. Ialomița trebuie înțeleasă mai mult la timpul viitor.

Lucian CIUBOTARU



Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

În numele poporului albanez, al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania, al Prezidiului Adunării Populare, al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania, precum și în numele nostru personal, vă mulțumim pentru urările adresate cu ocazia celei de-a XXXII-a aniversări a izbăvirii Albaniei...

ENVER HODJIA

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Albania

HADJI LLESHI

Președintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Albania

MEHMET SHEHU

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă sînt profund recunoscător pentru felicitările cordiale pe care le-ați adresat cu ocazia desemnării mele ca președinte al Partidului Revoluționar Impărtășesc în întreaga convingerea dumneavoastră că relațiile stabilite între Partidul Comunist Român și partidul pe care am onoare să-l conduc se vor dezvolta și întări pe zi ce trece.

Identitatea și prietenia care există între popoarele și, respectiv, guvernele noastre constituie baza cea mai solidă pentru a asigura o amplă colaborare a țării noastre în folosul cauzelor păcii și instaurării unei ordini economice internaționale mai juste și mai echitabile.

Vă adresez urări de fericire și sănătate, precum și de progres poporului român. Cu cordialitate,

CARLOS SANSORES PEREZ

Ciudad de Mexico

Rezultate, experiențe, precizări din

JUDEȚE CU PLANUL ANUAL ÎNDEPLINIT

ALBA:

Sporirea productivității muncii - pirghia hotărîtoare a succesului

- Ritmicitate și bună organizare • În fiecare unitate - programe de acțiune pentru sporirea randamentului muncii • În 1977 - o producție globală industrială de peste 10 miliarde lei

În ziua de 20 decembrie a.c., oamii muncii din industria județului Alba - români, maghiari, germani - au raportat conducerii partidului îndeplinirea planului anual la producția-marfă în industrie, în succesul de prestigiu, grăitor pentru hărnicia și elanul cu care se munceste în ținara și modernă industrie a Albai. Din unitățile industriale ale județului vor fi livrate suplimentar, prin efectivele anului, economii naționale și la export, importante cantități de produse - aproape 900 tone diverse mașini și utilaje, 1.500 tone soia caustică, 910 tone cărămizi refractare, 6.500 me prefabricate din beton, 16.700 tone sare, 18.800 mașini electrice de spălat rufe, plăci fibroamazoane, ciocapi și tricotaje, articole din porțelan ș.a. Succesul a fost înregistrat în condițiile creșterii volumului producției industriale, pe ansamblul județului, cu peste 900 milioane lei față de anul trecut.

Minerii din Baia de Arieș și Ocna Mureș, producătorii de cărămizi refractare din Alba Iulia, forșterii, constructorii de mașini din Cugir, muncitorii de la "Porțelanul" Alba Iulia și "Sebeșul" s-au situat, pe parcursul întregului an, în fruntea întrecerii mobilizată, prin exemplul lor noi energii creatoare în rîndul celorlalte colective de muncă. Referindu-se la factorii care au concurat la obținerea acestor succese, tovarășul Gheorghe Costea, secretar al comitetului județean de partid, ne declară: "Putem aprecia că în mai mare măsură s-au unit în procesul de realizare a planului experiența de muncă a unor colective de tradiție și elanul celor tinere, organiza-

Cronica zilei

Delegația Partidului Socialist Unit din Germania, condusă de tovarășul Werner Lamberz, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră pentru schimb de experiență, a avut în cursul zilei de ieri convorbiri la Academia "Stefan Theodor" cu tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., rectorul Academiei, și la Comitetul municipal București al Partidului Comunist Român cu tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal de partid.

La Ministerul Afacerilor Externe a avut loc, miercuri dimineață, schimbul instrumentelor de ratificare a Acordului dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt privind promovarea și garantarea reciprocă a investițiilor de capital și R. A. Egipt, Hasan A. Dawoud și R. A. Libieni, Yania Zakaria Al Mukadam.

În aceeași zi a avut loc schimbul documentelor de aprobare a contractului de asociere privind constituirea Societății mixte pe acțiuni dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Libiană, pentru transporturi maritime "Rollship" și statutul acesteia, semnate la Tripoli la 22 iulie 1976.

Schimburile au fost efectuate de Cornel Paoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, și ambasadorii la București ai R. A. Egipt, Hasan A. Dawoud și R. A. Libieni, Yania Zakaria Al Mukadam.

Ministerul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macoveșcu, a primit delegația

Z.A.N.U., condusă de Robert G. Muga, secretar general, care a efectuat o vizită în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

La București a avut loc miercuri semnarea unui nou Acord aerian între Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică. Documentul cuprinde o serie de prevederi care urmează să faciliteze dezvoltarea, în continuare, a colaborării în domeniul aviației civile între companiile de navigație aeriană din cele două țări.

Acordul a fost semnat de general-maior Aurel Răican, șeful Departamentului aviației civile, și Serghei S. Pavlov, adjunct al ministrului aviației civile.

Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a Armatei R.S.F. Iugoslavia, atașat militar, aer și naval al acesteia țări la București, colonel Stanimir Milosovic, a oferit mișcării noastre, a colaborării în domeniul aviației civile între companiile de navigație aeriană din cele două țări.

Au participat general-locotenent Ion Hotopan, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major, general-colonel Sterian Tircă și general-colonel Vasile Ionel, adjunct al ministrului apărării naționale, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai unor instituții centrale și organizații obștești, ziaristi.

Muzeul de artă populară al Republicii Socialiste România a organizat, în cadrul Festivalului național "Cintarea României", o sesiune științifică avînd ca temă "Sensul și semnificațiile obiceiurilor laice de iarnă".

tv

- PROGRAMUL I 16.00 Matineu de vacanță: "Crăiasa zăpezii". 16.30 Curs de limba rusă. 17.00 Telex. 17.05 Pentru timpul dv. liber, vă recomandăm... 17.15 La volan - emisiune pentru conducătorii auto. 17.25 Pentru sănătatea dv. Cum prevenim tulburările endocrine. 17.35 Hochei: U.R.S.S. - Canada (prezentare). 18.35 Arte vizuale. 18.55 Cabinet juridic. 19.20 101 de scrii. 19.30 Teleturnal. 20.00 Ora tineretului. 21.10 Operațiune românească și interpretul ei. 21.35 Alți așteți o întrebare? Calculatoare electronice și viața cotidiană. 22.40 Teleturnal. PROGRAMUL II 20.00 Concertul orchestrei simfonice și al corului Radioteleviziunii. Dirijor: Iosif Cioca Solista: Yuuko Shiojawa (Japonia). 21.15 Ovar. 21.20 Bucureștii necunoscute. Căstăroi străini pe malurile Dimbovitii (II). 21.25 Inscrispi pe celuloid. 22.05 Dans și muzică de pretutindeni.

vremea

Ieri în țară: Vremea a continuat să se răcească. Cerul a fost variabil în Transilvania și Banat și mai mult acoperit în celelalte regiuni. Au căzut precipitații slabe, sub formă de ninsoare pe alocuri, în sudul Moldovei, nordul Dobrogei și, izolat, în Muntenia și sub formă de burzui la Drobeta Turnu-Severin și în zona Constanța. Măgura și la Holod, în Crișana, Maramureș și localități din județele Cluj și Iași, izolat, chiciură. Temperatura aerului, la ora 14, era cuprinsă între minus 10 grade la Miercurea Ciuc și 4 grade la Lugoj. În București: Vremea a continuat să se răcească. Cerul a fost mai mult acoperit. Vînt slab. Temperatura maximă a fost de 2 grade.

Temperatură probabil pentru zilele de 24, 25 și 26 decembrie. În țară: Vreme rece. Cerul mai mult acoperit. Local în Banat, Oltenia, Muntenia și Dobrogea va ninge. În celelalte zone, ninsori izolate. Vîntul va prezenta intensificări atingînd viteze de 40-45 kilometri pe oră în sudul țării. La munte va ninge viscolit (viteza vîntului atîngînd 70-80 kilometri pe oră). Temperatura va continua să scadă. Minimele vor fi cuprinse între minus 12 și minus 2 grade, locale mai coborîte în Transilvania și nordul țării. Maximele vor fi cuprinse între minus 7 și plus 3 grade. În București: Vreme rece. Cerul va fi mai mult acoperit. Temperatură înaltă pe oră. Temperatura va continua să scadă la început, apoi va fi staționară.

PRONOEXPRES

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 22 DECEMBRIE 1976 Extragera a: 23 19 12 27 2 26. Extragera a II-a: 38 35 39 17 29. FOND GENERAL DE CISTIGURI: 959 247 lei, din care 260 764 lei report.

SPORT

NADIA COMĂNECI - PE LOCUL INTĂI ȘI ÎN BALCANI

Tradiționala anchetă a agenției bulgare de presă B.T.A. pentru desemnarea celor mai buni 10 sportivi ai anului din Balcani a situat-o pe locul întâi pe gimnasta romîncă Nadia Comăneci, triplă campioană olimpică la 7,10 de la Montreal. Dar iată cum arată clasamentul: 1. Nadia Comăneci (România) - 128 puncte; 2. Ivanka Hristova (Bulgaria) atletism - 96 puncte; 3. Nurair Nurikian (Bulgaria) hîntere - 73 puncte; 4. Matija Ljubek (Iugoslavia) caiac-canoe - 59 puncte; 5. Vasile Diba (România) caiac-canoe - 42 puncte; 6. M. Petkovici (Iugoslavia) lupte - 38 puncte; 7. Teodora Ungureanu (România) gimnastică artistică - 38 puncte; 8. Nikola Staveva (Bulgaria) atletism - 30 puncte; 9. Z. Oțetova și Z. Iordanova (Bulgaria) canotaj academic - 27 puncte; 10. K. Ozoglu (Turcia) box - 25 puncte.

Octav GRUZEZA

corespondentul "Scintei"

O nouă contribuție la dezvoltarea relațiilor de colaborare prietenească româno-ungare

Cronica legăturilor de prietenie și colaborare multilaterale dintre România și Ungaria s-a îmbogățit, în aceste zile, cu o nouă pagină prin vizita oficială efectuată în țara noastră de președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, László Gyöngy, la invitația primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu. Înscrisându-se pe linia contactelor bilaterale sistematice, această viză a prilejuit o nouă expresie a voinței comune de a stimula cursul metrec ascendent al relațiilor de conlucrare între popoarele, partidele și țările noastre, vecine și prietene - relații întemeiate pe principiile ferile marxist-leniniste ale egalității în drepturi, independenței și suveranității naționale, noameștecului în treburile interne, avantajului și respectului reciproc, intrajutorării tovarășești și solidarității internaționale, în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la București în februarie 1972.

Așa cum se știe, factorul hotărîtor al amplificării și adîncirii colaborării de solidaritate și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, o însemnată deosebită avînd în acest sens deosebită importanță contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu și János Kádár, care, de fiecare dată, au marcat contribuții hotărîtoare la întărirea raporturilor frățești româno-ungare.

În acest context, ca moment esențial al vizitei președintelui Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, s-a înscris primirea de către secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al cursului întrevederii, desfășurate într-o atmosferă de căldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă, a fost exprimată hotărîrea comună de a întări colaborarea și solidaritatea dintre P.C.R. și P.M.S.U. de a pune și mai bine în valoare marile posibilități existente pentru lărgirea și adîncirea legăturilor româno-ungare de a se identifica noi forme și domenii de cooperare pe multiple planuri. Progresele României și Ungariei în edificarea unei economii moderne crescute și noi disponibilități în această direcție. Pornind de la aceste premise, cei doi șefi de guvern au căzut de acord la București asupra unui ansamblu de măsuri menite să asigure dezvoltarea economică și socială pe termen lung, inclusiv pe terele piețe. Măsurile convenite vizează extinderea nu numai cantitativă, ci și calitativă a cooperării, adîncirea specializării în producție, îndeosebi în domeniile ca industria constructivă de mașini, chimică, alimentară, de medicamente și aparatură medicală etc., în care ambele țări au acumulat o bogată experiență și realizat progrese de un nivel tehnic ridicat. De altfel, este semnificativ, pentru intensificarea schimburilor de mărfuri, faptul că voiumul a-

Se poate aprecia astfel, cu deplin temei, că recente convorbiri româno-ungare s-au încheiat cu rezultate bogate, cu un ansamblu de importante măsuri practice, concrete, de certă însemnată pentru progresul ambelor țări, pentru accelerarea construcției socialiste și creșterea nivelului de trai al popoarelor noastre. Colaborarea româno-ungară își găsește semnificația în continuare a relațiilor internaționale, cele două state afirmîndu-și voința de a dezvolta relațiile de prietenie și solidaritate cu celelalte țări socialiste - cu convingerea că aceasta, conștințînd intereselor fiecăreia dintre ele și tuturor în ansamblu, intereselor generale ale păcii și progresului - propunîndu-se, totodată, pentru extinderea și adîncirea conlucurării cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealinate, cu mișcările de eliberare națională, cu toate statele lumii, în spiritul deplinei egalități în drepturi, o atenție deosebită s-a acordat, în mod firesc, problemei consolidării cursului spre destindere în Europa, subliniindu-se necesitatea ca toate statele participante la Conferința general-europeană să contribuie la acest proces, în adoptarea de măsuri de slăbire a confruntării militare și de dezarmare pe continent, la crearea unor condiții cit mai propice pentru buna desfășurare a întinerii de la Belgrad de anul viitor.

Săltînd cu satisfacție rezultatele vizitei președintelui Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, care marchează un nou și important moment în evoluția relațiilor bilaterale, poporul român își exprimă convingerea că dezvoltarea și continuarea conlucurării româno-ungare este în folosul ambelor popoare, constituind, totodată, o contribuție însemnată la întărirea unității țărilor socialiste, la afirmarea idealului socialismului în lume, la cauza păcii și colaborării internaționale.

V. OROS

FESTIVALUL SPORTIV ȘCOLAR

Pe principalele baze sportive ale Capitalei, la sala Floreasca, în bazinul de înot de la Floreasca, complexul sportiv "23 August" și la Liceul sportiv nr. 2 s-au desfășurat miercuri finalele Festivalului sportiv școlar. Un mare număr de școlari ai Capitalei s-au întrecut în prima lor zi de vacanță în pasionate concursuri de baschet, tenis de masă, handbal, volei, fotbal, înot, atletism, gimnastică de invioacere, gimnastică ritmică, lecții model de educație fizică. De un mare succes s-au bucurat întrecerile de baschet, sala Floreasca fiind arhivă de spectatori.

ȘAH

Campionatul mondial de șah pentru juniori a început la Groningen (Olanda) cu participarea a 58 de jucători din 56 de țări. Sahistul român Ovidiu Poisor a întrerupt partida cu Grinberg.

TENIS

La Miami Beach (Florida) au continuat întrecerile tradiționalei competiții internaționale de tenis pentru juniori dotată cu trofeul "Orange Bowl". În turul doi al probei de simplu băieți, tenismenul român Andrei Dirzu l-a învins cu 6-4 6-1, pe Chris Bradman (Anglia).

FOTBAL

Peste 120 000 de spectatori au urmărit la Belo Horizonte meciul retur al finalei "Cupei intercontinentale" de fotbal, în care s-au întâlnit echipa braziliană Cruzeiro din Belo Horizonte și formația vest-germană Bayern München. Meciul s-a încheiat la egalitate 0-0. În primul joc, disputat la 23 noiembrie la München, fotbalistii vest-germani au reușit victoria cu scorul de 2-0. Echipa Bayern München a intrat astfel în posesia trofeului.

Pe primul plan - creșterea eficienței economice

- Peste 82 la sută din sporul de producție - pe seama creșterii productivității • Produsele noi și reproiectate - o pătrime din totalul producției • La costurile de fabricație - o economie de peste 20 milioane lei

Oamenii muncii - români, maghiari și germani - din industria județului Satu Mare au raportat cu justificată mîndrie realizarea îndeplinirii planului la producția-marfă pe acest an cu 10 zile înainte de termen. Din calculele făcute reiese că, pînă la finele lui 1976, va fi realizată o producție-marfă suplimentară în valoare de 240 milioane lei. Structura ei vorbește de la sine despre eforturile strălucite, bine organizate, depuse în toate întreprinderile industriale ale județului: 118 milioane lei din cheverele de țag, 900 000 m p de țesături, 23 milioane lei confecții-textile, 390 tone de carne, 300 tone preparate de carne, 175 tone de brînză, 1 000 tone de sticlă comestibilă, 8 000 hl de bere și altele.

Este semnificativ că peste 82 la sută din sporul de producție se realizează pe seama ridicării productivității muncii - ne spune tovarășul Iuliu Mihai Bencheș, reprezentant al consiliului județean de control muncitoresc. Aceasta dovedește creșterea rolului conducător al organelor politice și organizațiilor de partid în întărirea activității economice, reflectată sugestiv în capacitatea de realizare și acțiune a acestora. Eficienta muncii politice-educative desfășurate în fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă, ca și linii de forță - ai organizațiilor de partid în întărirea activității economice, reflectată sugestiv în capacitatea de realizare și acțiune a acestora. Eficienta muncii politice-educative desfășurate în fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă, ca și linii de forță - ai organizațiilor de partid în întărirea activității economice, reflectată sugestiv în capacitatea de realizare și acțiune a acestora.

Octav GRUZEZA

corespondentul "Scintei"

DE PRETUTINDENI

nia Moskva". Avînd la început doar 11 km lungime, metrul moscovit a ajuns în prezent la 165 km, cuprinzînd șapte linii. El numără 103 stații și transportă zilnic în jur de șase milioane de pasageri. Potrivit ziarului, în scopul îmbunătățirii serviciilor călătorilor, se lucrează la punerea progresivă în practică a unui sistem automat de exploatare a trenurilor și de controlare a vitezei lor.

14 MILIARDE DE PASAGERI

au călătorit cu metrul din Moscova de la intrarea lui în funcțiune în 1935 - informează ziarul "Večer-

EPIDERMĂ ARTIFICIALĂ

Problema creării unui înlocuitor al pielii naturale s-a dovedit a fi în atenția specialiștilor. Obiectivul lor? Descoperirea unui produs artificial care să înlăture strînsa dependență între col ce au nevoie de un transplant și donatorii de piele, produs care să vindecă răni grave lezuni ale pielii. De curînd, în Statele Unite au fost comunicate rezultatele cercetărilor întreprinse în această direcție de un grup de oameni de știință - chimiști, medici dermatologi. După studii care au durat mulți ani de zile, ei au izbit să creeze o piele artificială dintr-un amestec de hidrocarburi și albume animale. În 85 de cazuri complicate, care au necesitat un transplant urgent, epiderma artificială s-a comportat bine. Autorii noului produs consideră însă că mai sînt necesare în continuare noi experimente pînă se va ajunge ca metoda să poată fi aplicată în locul celui uzitate în prezent în mod curent. În felul acesta va fi rezolvată una din problemele importante fiind de domeniul "cosmosului viștii". Alte amănunte pasionante din acest domeniu - în interesantul grupaj "Enigme de pe planeta...", unul din punctele de atracție ale "Almanahului "Scintei" 1977", apărut chiar astăzi.

ALBINE BLINDE, DAR...

Institutul de apicultură din Frankfurt pe Main (R.F. Germania) a obținut, după mîgăloase selecționări, care au durat 25 de ani, un soi de albine care se comportă cu deosebită blîndețe față de oameni. Nu numai îngrîșitorii ei și apicultorii nu au a se teme cînd se apropie de stupii lor. Unul din specialiștii dr. Nikolaus Koniger, a relatat că peste 1 000 de copii au vizitat centrul experimental al institutului fără ca vreunul din ei să fie atacat. Ceea ce nu înseamnă că prețioasele insecte au devenit indiferente la cele ce li se întîmplă. Dovadă, una din profesorele care li insolent pe copii a fost întepată de o al-

Advertisement for "SCINTEIA" magazine, featuring the text "Ca în fiecare an, CERETI LA CHIOSCURI ȘI LIBRĂRII ALMANAHUL 'SCINTEIA' 1977". It lists various contents like "Dreptele statelor lumii", "Trupuri jindici de larg interes", and "Anunț în grimele".

SINGURĂ ÎN JURUL LUMII

Zilele acestea, o tânără franceză, în vîrstă de 28 de ani, va porni într-o călătorie solitară în jurul lumii. Ea intenționează să parcurgă, în decurs de doi ani, cu un laht cu pinze în lungime de 11 metri, un itinerar avînd ca principale etape Franța, Insulele Canare, Madagascar, Singapore, Sidney, Caraci, Insulele Azore, Franța. În caz de reușită, vajnica voiajătoare va deveni prima femeie din lume care a efectuat o călătorie solitară de acest fel.



# VIATA INTERNATIONALA

„Preşedintele României reprezintă în modul cel mai strălucit spiritul lumii noastre contemporane. Un excepţional om de stat, un promotor neobosit al politicii dialogului şi deschiderii largi către întreaga lume“

La Cairo a avut loc prezentarea volumului

## „CEAUŞESCU, ROMÂNIA ŞI ARABII“

O valoroasă lucrare consacrată politicii României socialiste de pace şi înţelegere între popoare, un aport la dezvoltarea prieteniei româno-arabe

CAIRO 22 (Agerpres). — La 21 decembrie, la Cairo a avut loc festivitatea de prezentare a volumului „Ceaulescu, România şi arabii“, editat recent în limba arabă.

Au participat Mohamed Riad, ministru de stat pentru afaceri externe, Sayed Zaki, secretar al C.C. al Uniunii Socialiste Arabe, preşedintele Asociaţiei de prietenie egipteano-română, dr. Toema El-Garf, secretar al C.C. al Uniunii Socialiste Arabe pentru problemele ideologice, dr. Abdel Hamid Hassan, prim-secretar al Organizaţiei Tineretului Socialist Arab, Abdel Rahman Khadr, secretar general adjunct al Federaţiei Egiptene a Muncii, diplomaţi acreditaţi la Cairo, membri ai Asociaţiei de prietenie egipteano-română, scriitori, ziarişti, reporteri de la radio şi televiziune.

În cuvântul său, Sayed Zaki, secretar al C.C. al Uniunii Socialiste Arabe, preşedintele Asociaţiei de prietenie egipteano-română, a spus: „Preşedintele României reprezintă în modul cel mai strălucit spiritul lumii noastre contemporane. Preşedintele Nicolae Ceauşescu este un minunat gânditor, un admirator şi creator al frumozărilor bunei înţelegeri, un excepţional om de stat, un promotor neobosit al politicii dialogului şi deschiderii largi către întreaga lume. Domnia sa este un excepţional partizan al cooperării internaţionale ca singur mijloc prin care poate fi realizată pacea în lume. Filozofia preşedintelui Nicolae Ceauşescu, pe care o prezintă cu sinceritate şi curaj, este apreciată de întreaga lume.“

„Preşedintele Ceauşescu nu a încetat niciodată să întreprindă noi şi noi paşi pe calea unirii eforturilor generale pentru o pace justă şi durabilă în lumea noastră de astăzi, bazată pe respectarea unităţii şi integrităţii teritoriale şi suveranităţii suveranităţii fiecărui stat şi din Europa, Orientul Mijlociu şi, în general, din întreaga lume. Este clar că politica externă a României exprimă voia

de pace şi securitate a poporului român, reflectă dorinţa sa nestrămutată de civilizaţie şi progres continuu, pe calea libertăţii şi păcii.“

Un loc important în cadrul lucrării este rezervat reflectării relaţiilor multilaterale dintre România şi ţările arabe. În capitolele „Ceaulescu şi arabii“, „România şi criza din Orientul Mijlociu“, „România şi rezistenţa palestiniană“ este reflectată preocuparea pentru extinderea colaborării politice, economice, tehnico-stiinţifice cu ţările arabe, fiind evidenţiată în simpatia iniţiatorilor şi convorbirilor tovarăşului Nicolae Ceauşescu cu şefii unor state arabe. După cum este şi firesc, un loc important este acordat în această relaţie româno-egipteană, la baza dezvoltării ei convingătoare preşedintelui Nicolae Ceauşescu cu preşedintele Anwar El Sadat.

Printr-o suită de texte din lucrările secretariatului general al P.C.R., este evidenţiată consecvenţa cu care tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a pronunţat, încă din primul moment al războiului din 1967, pentru soluţionarea politică, pe cale paşnică, a conflictului din Orientul Mijlociu, pentru retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, pentru a se ajunge la reglementări care să asigure integritatea şi suveranitatea fiecărui stat din această zonă şi să deschidă calea unei convieţuirii şi colaborări paşnice. Sint prezentate, de asemenea, luările de poziţie ale preşedintelui României socialiste pentru recunoaşterea dreptului poporului palestinian de a-şi organiza viaţa de sine stătător, covârşitor intereselor sale naţionale, inclusiv de a-şi constitui un stat independent, reievind-se sprijinul activ pe care poporul nostru îl acordă poporului palestinian în lupta sa dreaptă pentru făcerea unei vieţi noi, libere şi independente.

Volumul „Ceaulescu, România şi arabii“ prezintă cititorului arab personalitatea preşedintelui Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, activitatea sa intensă şi multilaterală pe care o desfăşoară în slujba progresului şi prosperităţii ţării sale, pentru cauza generală a păcii şi colaborării internaţionale. Autorul lucrării, Hamdi Fuad, redactor diplomatic al celui mai mare cotidian egiptean, „Al Ahram“, subliniază: „Nici un ziarist sau istoric contemporan nu poate ignora rolul important jucat de preşedintele Nicolae Ceauşescu aflat în dezvoltarea relaţiilor din cadrul sistemului socialist mondial, cu şi din Europa, Orientul Mijlociu şi, în general, din întreaga lume. Este clar că politica externă a României exprimă voia

responsătorilor intereselor sale naţionale, inclusiv de a-şi constitui un stat independent, reievind-se sprijinul activ pe care poporul nostru îl acordă poporului palestinian în lupta sa dreaptă pentru făcerea unei vieţi noi, libere şi independente. Volumul recent apărut în capitala Republicii Arabe Egipt prezintă o contribuţie importantă la cunoaşterea în această ţară a coordonatelor şi principiilor politicii politice externe româneşti, aşa cum sint definite de secretarul general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, un aport valoros la dezvoltarea colaborării dintre poporul român şi poporul egiptean, la consolidarea prieteniei româno-arabe.

reşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, un aport valoros la dezvoltarea colaborării dintre poporul român şi poporul egiptean, la consolidarea prieteniei româno-arabe.

reşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, un aport valoros la dezvoltarea colaborării dintre poporul român şi poporul egiptean, la consolidarea prieteniei româno-arabe.

reşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, un aport valoros la dezvoltarea colaborării dintre poporul român şi poporul egiptean, la consolidarea prieteniei româno-arabe.

HANOI

## Tovarăşul Le Duan a primit delegaţia Partidului Comunist Român

Miting al prieteniei româno-vietnameze în Oraşul Ho Şi Min

HANOI 22 (Agerpres). — Tovarăşul Le Duan, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, a primit delegaţia Partidului Comunist Român, condusă de tovarăşul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările celui de-al IV-lea Congres al P.C.V.

Cu acest prilej, tovarăşul Emil Bobu a transmis, din partea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, un calduros mesaj de prietenie, cele mai bune urări de sănătate şi succes, precum şi felicitări pentru alegerea tovarăşului Le Duan în funcţia de secretar general al C.C. al P.C.V.

Mulţumind, tovarăşul Le Duan a transmis, la rândul său, tovarăşului Nicolae Ceauşescu un cordial mesaj de salut şi cele mai bune urări de sănătate şi succes în îndeplinirea activităţii sale, revărsându-se în conducerea partidului şi statului. Secretarul general al C.C. al P.C.V. a exprimat mulţumiri pen-

tru participarea delegaţiei P.C.R. la lucrările congresului şi a subliniat hotărârea P.C. din Vietnam de a dezvolta şi mai mult relaţiile bune existente între Partidul Comunist din Vietnam şi Partidul Comunist Român, între Republica Socialistă Vietnam şi Republica Socialistă România, între popoarele vietnamez şi român, în spiritul convorbirilor avute cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu cu prilejul vizitei delegaţiei de partid şi guvernamentale vietnameze în România.

Delegaţia P.C.R. care a participat la lucrările celui de-al IV-lea Congres al P.C. din Vietnam a făcut o vizită în Oraşul Ho Şi Min, unde a avut convorbiri cu autorităţile de partid şi administrative locale. Delegaţia a vizitat oterăria Vicasa şi Fabrica de medicamente nr. 3, unde a avut loc un miting al prieteniei româno-vietnameze.

Preţutind, delegaţia a fost primită cu atenţie deosebită, gazdelor manifestându-şi stima şi respectul faţă de Partidul Comunist Român, faţă de Republica Socialistă România.

## Sosirea la Phenian a delegaţiei de partid şi guvernamentale române

Începerea convorbirilor oficiale

PHENIAN 22 (Agerpres). — Delegaţia de partid şi guvernamentale române care, la invitaţia Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea şi a Guvernului R.P.D. Coreene, face o vizită de prietenie în această ţară, a sosit marţi la Phenian. Delegaţia este formată din tovarăşii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Sirbu, membru al C.C. al P.C.R., prim-adjunct de şef de secţie la C.C. al P.C.R., Dumitru Popa, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul ţării noastre în R.P.D. Coreeană, Alexandru Mărgăritescu, prim-adjunct al ministrului comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale.

Pe aeroportul internaţional Sunan, pavazaat cu drapelul de stat ale celor două ţări, cu portretele tovarăşilor Nicolae Ceauşescu şi Kim Ir Sen, cu lozinci dedicate prieteniei coreeano-române, delegaţia română a fost întâmpinată cu deosebită căldură de Jong Niang Săp, membru al Comitetului Politic, secretar al C.C. al

P.M.C., membru al Comitetului Popului Central, Chung Joon Gi, membru supleant al Comitetului Politic al C.C. al P.M.C., vicepremier al Consiliului Administrativ, Li Sion Mok, membru al C.C. al P.M.C., adjunct al ministrului afacerilor externe, Kim Ghi Hien, membru supleant al C.C. al P.M.C., adjunct al şefului Secţiei Internaţionale a C.C. al P.M.C. Cio Zan Giu, adjunct al ministrului comerţului exterior, de cadru de partid şi de stat, de locuitori ai capitalei, precum şi de membrii ambasadelor ţării noastre la Phenian.

În după-amiaza aceleiaşi zile, la Palatul Culturii din Phenian au început convorbirile dintre delegaţia de partid şi guvernamentale române şi o delegaţie de partid şi guvernamentale coreeană, condusă de Jong Niang Săp. În numele Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea şi al Guvernului Republicii Populare Democrate Coreene, în onoarea delegaţiei de partid şi guvernamentale române a fost oferit un dineu. La dineu, care s-a desfăşurat într-o atmosferă cordială, au rostit toasturi tovarăşii Jong Niang Săp şi Gheorghe Oprea.

## Opţiunile poporului mozambican privind dezvoltarea social-politică a ţării

Un interviu al preşedintelui Samora Machel

Într-un interviu acordat ziarului „Noticias“, Samora Machel, preşedintele Frontului de Eliberare din Mozambic (FRELIMO), preşedintele R.P. Mozambic, a arătat că pentru

edificarea în ţară a societăţii socialiste este necesar un partid de avangardă, călăuzit în activitatea sa de ideologia ştiinţifică, a proletariatului. El a subliniat că, paralel cu crearea partidului, este necesar să fie consolidat şi lărgit frontul întregului popor, chemat să acţioneze pe o bază ferm antiimperialistă. Obiectivele poporului mozambican constau în lichidarea definitivă a dominaţiei pe plan cultural-ideologic a burgheziei şi a aparatului de stat de tip colonialist, a spuz preşedintele Mozambicului, arătând că vechiul aparat de stat trebuie înlocuit cu unul nou, format din reprezentanţi ai muncitorilor şi ţărânilor şi că trebuie realizată democratizarea instituţiilor puterii la toate nivelurile.

Referindu-se la primul Congres al FRELIMO de după proclamarea independenţei ţării, ce va avea loc în februarie 1977 la Maputo, Samora Machel a relevat că principala sarcină a congresului va consta în confirmarea opţiunii R. P. Mozambic pentru calea necapitalistă de dezvoltare, precum şi în definirea strategiei şi tacticilor edificării în ţară a unei societăţi întemeiate pe democraţia populară.

## Preşedintele ales al S.U.A. reaffirmă angajamentul de a retrage trupele terestre din Coreea de Sud

Anunţind numirea lui Harold Brown în funcţia de secretar al Departamentului Apărării, preşedintele ales al S.U.A., Jimmy Carter, a reaffirmat angajamentul său din timpul campaniei electorale de a retrage trupele terestre americane din Coreea de Sud, Jimmy Carter a menţionat că are în vedere „o retragere foarte lentă, metodică şi atentă a trupelor terestre, după consultări cu Coreea de Sud şi cu Japonia“. El a reaffirmat, de asemenea, că va mai reduce o parte din cheltuielile militare americane imediat după instalarea sa oficială în postul de preşedinte al Statelor Unite.

## Experienţă nucleară. S.U.A. au procedat la o nouă experienţă nucleară subterană, a anunţat un purtător de cuvânt al Administraţiei pentru cercetarea şi dezvoltarea energiei. El a precizat că puterea exploziei a fost sub 20 de kilotone T.N.T.

În capitala Noii Zeelande a început o masivă operaţiune de curăţire a străzilor oraşului de urmele celor mai violente ploi din istoria ţării. Paquetes provocate de diluviul care s-a abătut luni asupra Wellingtonului se ridică la 30 milioane dolari. Totodată, două persoane şi-au pierdut viaţa.

## „Saliut-5“ în a şaptea lună de zbor

Ieri, staţia automată spaţială sovietică „Saliut-5“ o intrat în cea de-a şaptea lună de zbor în jurul Pământului. Lansată pe orbită la 22 iunie 1976, „Saliut-5“ continuă seria cercetărilor ştiinţifice, în urma comenziilor transmise de la centrul de coordonare a zborului şi al calculatoarelor electronice de la bord care urmăresc activitatea întregului complex de instalaţii ale staţiei. Până acum „Saliut-5“ a efectuat 2.936 rotaţii în jurul Terrei.

În conformitate cu programul de activitate în regim automat au fost efectuate cu ajutorul telescopului-spectrometru în infraroşu măsurători ale radiaţiilor infraroşii din atmosfera superioară a Pământului, precum şi asupra Selenului şi a constelaţiei Orion.

Toate sistemele de bord ale staţiei funcţionează normal, informează agenţia T.A.S.S. Zborul staţiei „Saliut-5“ continuă.

## Astăzi soseşte în ţara noastră preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Arabe Siriene, Abdel Rahman Khleifawi

La invitaţia primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Arabe Siriene, Abdel Rahman Khleifawi, soseşte, astăzi, într-o vizită oficială de prietenie în ţara noastră.



Născut în anul 1927, Abdel Rahman Khleifawi şi-a făcut studiile liceale la Damasc. În 1949 a intrat la Şcoala Militară din Homs pe care a absolvit-o cu gradul de sublocotenent.

În decursul activităţii sale, Abdel Rahman Khleifawi a ocupat funcţii importante pe linie de stat şi în armată. Astfel, între anii 1965-1967 se află în calitate de guvernator, la conducerea guvernatorilor Deraa şi Hama. După mişcarea de redresare, iniţiată de generalul Hafez Al Assad, este numit, în 1970, ministru de interne. În anul 1971 este promovat la gradul de general de divizie şi devine membru în Consiliul Poporului (parlament).

În aprilie 1971, generalul Khleifawi este numit preşedinte al Consiliului de Miniştri, funcţie pe care o îndeplineşte până în decembrie 1972. Totodată, devine membru al conducerei Frontului Naţional Progresist din Siria.

În august 1976 este numit, pentru a doua oară, în funcţia de preşedinte al Consiliului de Miniştri, formând un nou guvern.

Abdel Rahman Khleifawi este membru al Comandamentului Regional al Partidului Baas Arab Socialist. Vizita în ţara noastră are loc ca urmare a înţelegerii dintre preşedintele Nicolae Ceauşescu şi preşedintele Hafez Al Assad privind dezvoltarea contactelor între prim-ministrul celor două ţări, în contextul amplificării multilaterale a relaţiilor de prietenie şi cooperare între popoarele română şi siriană, în interesul reciproc, al cauzei păcii şi cooperării internaţionale.

În promovarea fructuoasă a relaţiilor româno-siriene pe toate planurile, un rol determinant l-au avut iniţiativele dintre conducătorii de partid şi de stat al celor două ţări, convorbirile prietenoase de vizite, în Siria, ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi de vizite, în România, ale preşedintelui Hafez Al Assad. Convorbirile la cel mai înalt nivel, documentele semnate au deschis perspective largi colaborării româno-siriene, au consensat voinţa celor două ţări de a lărgi şi aprofunda cooperarea pe multiple planuri şi de a o aşeza pe baze solide de largă perspectivă. Aceste iniţiative au constituit prilejul pentru afirmarea solidarităţii profunde a poporului român cu poporul sirian, cu celelalte popoare arabe în lupta pentru progres, pace şi bunăstare.

Inscriindu-se în această evoluţie continuu ascendentă, vizita primului ministru sirian va contribui, fără îndoială, la întărirea prieteniei şi colaborării dintre cele două ţări şi popoare. Cu această ocazie, opinia publică din ţara noastră, care urmăreşte cu interes şi satisfacţie succesele poporului sirian pe calea progresului, precum şi dezvoltarea multilaterală a raporturilor româno-siriene, întăreşte cu sentimente de stimă şi prietenie pe primul ministru sirian şi îi adresează un calduros „Bun venit în Republica Socialistă România!“.

## ORIENTUL MIJLOCIU

● Egiptul şi Siria au hotărât să constituie „o conducere politică unificată“ ● Propuneri privind convocarea Conferinţei de pace de la Geneva

CAIRO. — Comunicatul comun publicat la încheierea convorbirilor dintre preşedintele Egiptului, Anwar El Sadat, şi preşedintele Siriei, Hafez Al Assad, consemnează, potrivit agenţiei M.E.N., hotărârea celor două ţări de a constitui o „conducere politică unificată“, punându-se bazele „dezvoltării relaţiilor unitare“ dintre cele două ţări.

Comunicatul anunţă, de asemenea, decizia de a se crea o comisie mixtă pentru problemele constituţionale, apărare şi securitate naţională, politică externă şi informaţii, afaceri economice, învăţământ, cultură şi ştiinţă, legislaţie şi sisteme administrative şi financiare.

În cadrul convorbirilor dintre cei doi preşedinţi a fost subliniată importanţa instaurării unei păci juste în Orientul Mijlociu, care să permită începerea procesului de reconstrucţie, dezvoltare şi realizare a prosperităţii economice şi sociale în regiune.

Cei doi şefi de stat s-au pronunţat pentru convocarea Conferinţei de la Geneva privind Orientul Mijlociu în luna martie anul viitor şi pentru participarea delegaţiei palestinene la conferinţă, „ca o parte independentă şi pe plerul de egalitate cu ceilalţi participanţi“. El

Agencia M.E.N. informează că cei doi preşedinţi au semnat un decret privind crearea celor şase comisii prevăzute în Declaraţia comună egipteano-siriană în scopul consolidării relaţiilor dintre cele două state.

## REZOLUŢII ADOPTATE DE ADUNAREA GENERALĂ A O. N. U.

● Convocarea unei sesiuni speciale consacrate problemei dezarmării, în mai-iunie 1978 ● În sprijinul ţărilor în curs de dezvoltare fără ieşire la mare ● 1977 proclamat „Anul internaţional al copilului“

O sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată problemei dezarmării se va desfăşura la New York în mai-iunie 1978, informează agenţia France Presse. O decizie în acest sens a fost adoptată prin consens, miercuri, de participanţii la actuala sesiune a Adunării Generale, care au stabilit, de asemenea, crearea, în acest scop, a unui comitet pregătitor.

Adunarea Generală a O.N.U. a aprobat o rezoluţie recomandând a-

doptarea de autoriţii speciale în favoarea ţărilor în curs de dezvoltare fără ieşire la mare. Rezoluţia, care a fost adoptată cu 120 voturi şi 7 abţineri, cere statelor membre să acorde o atenţie specială comerţului ţărilor în curs de dezvoltare fără ieşire la mare.

Adunarea Generală a O.N.U. a proclamat în unanimitate anul 1977 ca „Anul internaţional al copilului“.

Consiliul de Securitate a adoptat miercuri, în unanimitate, o rezoluţie prin care face apel către toate statele să acorde imediat ajutor financiar, tehnic şi material regatului Lesotho. De asemenea, rezoluţia cere Naţiuni-

lor Unite, precum şi organismelor sale specializate să participe la programul de ajutorare pentru Lesotho. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, este solicitat să acţioneze de urgenţă în vederea organizării programului de asistenţă.

## LA ÎNCHIDEREA EDIŢIEI

### Din Madrid s-a anunţat Arestarea tovarăşului Santiago Carrillo

MADRID 22 (Agerpres). — Agenţia spaniolă de ştiri „Europa Press“ a anunţat că miercuri ar fi fost arestat la Madrid, Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania.

Într-o serie de state, a unor condiţii discriminatorii.

După cum se ştie, tovarăşul Santiago Carrillo se află de mai multă vreme în Spania şi, aşa cum s-a relatat în ziare, a ţinut o conferinţă de presă, în cadrul căreia a declarat, între altele, că a hotărât să continue să trăiască în Spania în clandestinitate, până când autorităţile îi vor elibera un paşaport.

Printre ceilalţi lideri, Agenţiei spaniole de ştiri „Impressa“ cu Santiago Carrillo ar mai fi fost arestat în cursul zilei de miercuri Gregorio Lopez Ramirez, membru al Comitetului Executiv al P.C. din Spania, secretar general al Partidului Socialist Unificat Catalan.

## agenţiile de presă transmit:

### Preşedintele C.C. al P.C. Chinez, premier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Hua Kuo-fen, s-a întâlnit miercuri cu Ibrahim Mohamed Ali Haramei, preşedintele Consiliului Comandamentului comandant-şef al Forţelor armate ale Republicii Arabe Yemen, care se află în vizită oficială la Pekin.

Preşedintele C.C. al P.C. Chinez, premier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Hua Kuo-fen, s-a întâlnit miercuri cu Ibrahim Mohamed Ali Haramei, preşedintele Consiliului Comandamentului comandant-şef al Forţelor armate ale Republicii Arabe Yemen, care se află în vizită oficială la Pekin.

### Semnarea Convenţiei între România şi Suedia privind evitarea dublei impuneri la impozitele pe venit şi avere a avut loc la Stockholm. Documentul a fost semnat de Teodor Vasiliu, ambasadorul ţării noastre la Stockholm, şi de Karin Soeder, ministrul suedez al afacerilor externe.

Semnarea Convenţiei între România şi Suedia privind evitarea dublei impuneri la impozitele pe venit şi avere a avut loc la Stockholm. Documentul a fost semnat de Teodor Vasiliu, ambasadorul ţării noastre la Stockholm, şi de Karin Soeder, ministrul suedez al afacerilor externe.

### Un colocoiv sindical interafrican, desfăşurat sub egida Organizaţiei Internaţionale a Muncii, a avut loc la Yaounde. Participanţii au adresat tuturor ţărilor africane apelul de a crea comitete speciale pentru probleme privind pregătirea de cadre pentru economiile lor. Documentele adoptate conţin, totodată, recomandarea ca în Africa să fie creat un centru regional pentru pregătirea cadrelor sindicale.

Un colocoiv sindical interafrican, desfăşurat sub egida Organizaţiei Internaţionale a Muncii, a avut loc la Yaounde. Participanţii au adresat tuturor ţărilor africane apelul de a crea comitete speciale pentru probleme privind pregătirea de cadre pentru economiile lor. Documentele adoptate conţin, totodată, recomandarea ca în Africa să fie creat un centru regional pentru pregătirea cadrelor sindicale.

### Noul comisar al O.N.U. pentru Namibia. Ambasadorul Finlandei în Tanzania, Martti Ahtisaari, a fost numit pentru a-i succeda lui Sean MacBride în funcţia de comisar al O.N.U. pentru Namibia. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a spus miercuri aprobării Adunării Generale numirea lui Martti Ahtisaari în acest post, la recomandarea Organizaţiei Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), sprijinită de statele africane membre ale O.N.U. Comisarul O.N.U. pentru Namibia are în sarcina sa conducerea eforturilor O.N.U. în vederea obţinerii independente acestei ţări de sub dominaţia ilegală a Republicii Sud-Africane.

Noul comisar al O.N.U. pentru Namibia. Ambasadorul Finlandei în Tanzania, Martti Ahtisaari, a fost numit pentru a-i succeda lui Sean MacBride în funcţia de comisar al O.N.U. pentru Namibia. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a spus miercuri aprobării Adunării Generale numirea lui Martti Ahtisaari în acest post, la recomandarea Organizaţiei Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), sprijinită de statele africane membre ale O.N.U. Comisarul O.N.U. pentru Namibia are în sarcina sa conducerea eforturilor O.N.U. în vederea obţinerii independente acestei ţări de sub dominaţia ilegală a Republicii Sud-Africane.

### Comerţul dintre U.R.S.S. şi ţările occidentale a crescut, în ultimii cinci ani, de peste trei ori, informează agenţia T.A.S.S. Numai în primele nouă luni ale anului 1976, valoarea acestor schimburi a fost de aproximativ 14 miliarde de ruble. Cu toate acestea, arată T.A.S.S., extinderea comerţului dintre U.R.S.S. şi ţările occidentale este împiedicată de menţinerea într-o serie de state, a unor condiţii discriminatorii.

Comerţul dintre U.R.S.S. şi ţările occidentale a crescut, în ultimii cinci ani, de peste trei ori, informează agenţia T.A.S.S. Numai în primele nouă luni ale anului 1976, valoarea acestor schimburi a fost de aproximativ 14 miliarde de ruble. Cu toate acestea, arată T.A.S.S., extinderea comerţului dintre U.R.S.S. şi ţările occidentale este împiedicată de menţinerea într-o serie de state, a unor condiţii discriminatorii.

### „Expo-81“. Preşedintele Ford a aprobat organizarea în comitatul San Bernardino (statul California) a expoziţiei internaţionale „Expo-81“. Această importantă manifestare va avea loc, totodată, împlinirea a 200 de ani de la crearea oraşului Los Angeles.

„Expo-81“. Preşedintele Ford a aprobat organizarea în comitatul San Bernardino (statul California) a expoziţiei internaţionale „Expo-81“. Această importantă manifestare va avea loc, totodată, împlinirea a 200 de ani de la crearea oraşului Los Angeles.

### Mitingul de la Hanoi. La Hanoi a avut loc miercuri un miting prietenoş de aniversare creării, la 22 decembrie 1944, a Forţelor armate populare vietnameze, de sârbătorirea Zilei naţionale a Rezistenţei împotriva colonialiştilor francezi (19 decembrie 1940) şi de împlinirea a 16 ani de la înfiinţarea Frontului Naţional de Eliberare din sudul Vietnamului (20 decembrie 1960).

Mitingul de la Hanoi. La Hanoi a avut loc miercuri un miting prietenoş de aniversare creării, la 22 decembrie 1944, a Forţelor armate populare vietnameze, de sârbătorirea Zilei naţionale a Rezistenţei împotriva colonialiştilor francezi (19 decembrie 1940) şi de împlinirea a 16 ani de la înfiinţarea Frontului Naţional de Eliberare din sudul Vietnamului (20 decembrie 1960).

### Producţia mondială de elemente a sporit cu aproximativ 2 la sută în acest an, ca urmare a recoltelor record obţinute în numeroase regiuni ale globului arată statisticele Ministerului american al Agriculturii.

Producţia mondială de elemente a sporit cu aproximativ 2 la sută în acest an, ca urmare a recoltelor record obţinute în numeroase regiuni ale globului arată statisticele Ministerului american al Agriculturii.

### Camera Comunelor a aprobat programul de măsuri economice prezentat recent de ministrul de finanţe, Denis Healey, care prevede, între altele, o reducere a cheltuielilor bugetare. Scrutiniul a fost marcat de opoziţia deputaţilor din aripa de stînga a Partidului laburist.

Camera Comunelor a aprobat programul de măsuri economice prezentat recent de ministrul de finanţe, Denis Healey, care prevede, între altele, o reducere a cheltuielilor bugetare. Scrutiniul a fost marcat de opoziţia deputaţilor din aripa de stînga a Partidului laburist.

### Demisie. Ministrul de externe al Uruguayului, Juan Carlos Blanco, şi-a prezentat demisia, informându-l A.F.P. Nu au fost precizate motivele demisiei, menţionându-se agenţia citată.

Demisie. Ministrul de externe al Uruguayului, Juan Carlos Blanco, şi-a prezentat demisia, informându-l A.F.P. Nu au fost precizate motivele demisiei, menţionându-se agenţia citată.

### „O piaţă comună a energiei“ nu pare realizabilă, cel puţin într-un viitor apropiat, a declarat Henry Simont, membru al Comitetului C.E.E. pentru problemele energetice. După opinia lui Henry Simont, obiectivul privind reducerea, până în 1985, a dependenţei statelor C.E.E. de petrolul importat, de la 63 la 50 la sută, nu va fi niciodată realizat dacă nu va exista preocuparea pentru definirea bazelor unei veritabile politici în domeniul energetic.

„O piaţă comună a energiei“ nu pare realizabilă, cel puţin într-un viitor apropiat, a declarat Henry Simont, membru al Comitetului C.E.E. pentru problemele energetice. După opinia lui Henry Simont, obiectivul privind reducerea, până în 1985, a dependenţei statelor C.E.E. de petrolul importat, de la 63 la 50 la sută, nu va fi niciodată realizat dacă nu va exista preocuparea pentru definirea bazelor unei veritabile politici în domeniul energetic.

### Importurile de petrol. Ţările Pieţei comune au importat în 1975 peste 468 milioane tone de petrol brut, din care 328 milioane tone au provenit din ţările Orientului Mijlociu, a anunţat Comisia C.E.E. Cele mai mari cantităţi (139 milioane tone) sint importate din Arabia Saudită. În prima jumătate a lui 1976 s-a constatat o puternică creştere a importurilor de petrol din aceeaşi ţară.

Importurile de petrol. Ţările Pieţei comune au importat în 1975 peste 468 milioane tone de petrol brut, din care 328 milioane tone au provenit din ţările Orientului Mijlociu, a anunţat Comisia C.E.E. Cele mai mari cantităţi (139 milioane tone) sint importate din Arabia Saudită. În prima jumătate a lui 1976 s-a constatat o puternică creştere a importurilor de petrol din aceeaşi ţară.

### Înundată. În capitala Noii Zeelande a început o masivă operaţiune de curăţire a străzilor oraşului de urmele celor mai violente ploi din istoria ţării. Paquetes provocate de diluviul care s-a abătut luni asupra Wellingtonului se ridică la 30 milioane dolari. Totodată, două persoane şi-au pierdut viaţa.

Înundată. În capitala Noii Zeelande a început o masivă operaţiune de curăţire a străzilor oraşului de urmele celor mai violente ploi din istoria ţării. Paquetes provocate de diluviul care s-a abătut luni asupra Wellingtonului se ridică la 30 milioane dolari. Totodată, două persoane şi-au pierdut viaţa.

### „Saliut-5“ în a şaptea lună de zbor